



奉化发布



奉化日报

总第6846期
今日8版

奉化新闻网
fhnews.com.cn

2017年5月30日 星期二
农历丁酉年五月初五

今天晴到多云; 偏南风3级; 17°C-31°C
明天多云, 午后局部小雨; 西南风2-3级
区气象台5月29日16时发布

FENGHUA DAILY

用科技还百姓一汪碧波 岳林生态化治理剿灭劣V类水

□记者 斯玲娅
通讯员 吴晓琳 李林勇

本报讯 最近,吴墩村的村民惊喜地发现,穿村而过的吴墩河不再黑臭,原本藻类肆虐的河面干净了很多。一条白色管道连着一个个水质净化模块贯穿河道,河水在净化模块中潺潺流动,河道日渐清澈。剿灭劣V类水行动开展以来,岳林街道多处河道实施生态治水,并取得初步成效。吴墩河全长350米,宽约20米,因无新鲜水源注入与生活污水排放,多年来淤积严重,水体富营养化,属劣V类断头河。街道先后尝试过河道清淤、放置耕水机等方法,但都治标不治本。而此次滕头环保有限公司实施的生态

生态修复工程,将有望彻底解决久治不愈的困境。该工程采用水体修复技术治理河道,通过水输送设备的水质净化程序,去除有机污染物,大幅度削减氨氮、总氮和总磷。截至目前,设备投入使用一个月,水体透明度明显提高,高锰酸盐从原先的53毫克/升下降至5.82毫克/升,化学需氧量从167毫克/升下降至25毫克/升,氨氮从35毫克/升下降至11.5毫克/升,总磷从5.2毫克/升下降至0.864毫克/升,整体基本指标已经削减90%。在沿岸大排污口截污之后,主要水质指标将稳定在V类水以上标准。无独有偶。5月22日,斗门河生态修复工程开工,也用上了“高

科技”——基于微生态环境的黑臭水体治理集成技术。此技术为锦澄电子科技有限公司研发,将传感技术与微生物有机结合,既实现水质情况在线检测,又以微生物菌群结构调节为核心,创造适宜水生植物生存的生态环境,逐步恢复并强化水体自净功能。该技术还将用于斯张河的整治工程,目前正在设计方案。同时,锦澄的另一项生态环保集约型产品——智能生态循环公厕已在周家河一处沿河公厕试点并获得成功。该产品运用微生物处理技术,经过高效生物处理与消毒处理,冲刷污水处理后可达到再次冲洗要求,实现对外零排放。该产品具有价格低廉、占用空间小、维护成

本低等优点,岳林街道计划全面铺开,实现辖区沿河公厕的“生态智能化”。自“剿灭劣V类水”战役打响以来,岳林街道将生态引水与修复科技战作为“七大战役”之一,通过加强河流生态化治理,加大水生态保护与修复力度,恢复与重建河道良性生态系统。目前,龙潭渠、下畝江河唐虞段等河道修复工程正在施工,董桥河至启门河、蛇尾河、大小西湖至斯张河的生态引水工程已完工,泥螺河、舒后河科技治水项目将于近期开工。



就学前教育现代化战略合作 区教育局与浙师大签约

□记者 斯玲娅
通讯员 邢爱芬 乌雯雯
本报讯 日前,浙江师范大学杭州幼儿师范学院和区教育局举行校地合作签约仪式,双方就学前教育现代化签订了战略合作协议。根据协议,今年6月至2019年5月,双方将在学前教育发展规划制定、基地园(浙师大杭州幼儿师范学院实践基地)品牌课程建设、名师名园长培养、幼儿园特色项目凝练

四个方面开展战略合作,助推我区基本建成覆盖城乡、布局合理、公益普惠、质量保证、监管完备的学前教育公共服务体系,加快学前教育现代化步伐。近年来,我区全力推进教育现代化发展,坚持教育优先发展地位,积极争取省内外优质资源,寻求构建战略合作关系,为教育现代化发展提供强劲动力。

平时不管不问 检查了才突击治理 群众反映菜市场周边乱象多

□记者 俞加北
本报讯 “菜市场周边那么乱!平时就不能管管吗?”近日,裘村镇一位居民致电区作风整治办,称裘村菜市场周边乱象多,并发问:“平时不管不问,检查了才突击治理,这难道不是作风问题吗?”

次日清晨,记者随同区作风整治办人员来到裘村镇菜市场,发现乱设摊现象十分普遍,旁边商户大多将货物摆放在路边。而在一旁的停车处,不少三轮车横七竖八地停放着,显得十分脏乱。一位阿婆告诉记者:“多少年了,一直都这样。平时没人管,只有领导来了,来检查了,或者摊位租期快到了才有城管来管。”菜市场乱象不止发生在裘村镇。在莼湖镇菜市场附近的横街上,乱停车现象亦十分严重。一位城管队员走过,却没有给违章停放的车辆抄牌。这位城管队员告诉记者,他只负责管理占道经营,车辆违章停放归交警管。

当日上午,记者在松岳镇菜市场也发现类似情景。一位生活在菜市场周边的李女士表示:“突击检查能管好,说明不难管,就是太耗精力,他们平时不愿意来管。”

短评:

小城镇环境综合整治是一项民生工程,旨在从根本上改善小城镇面貌。但在实施过程中出现了一种倾向:片面追求项目推进,大搞建设,却忽略了治理——这是作风问题中的“浮”与“散”。小城镇环境综合整治的关键应当在“治理”。像乱停车、乱设摊等现象,只要去管,可谓百管百灵,但难就难在不能坚持,这就需要考验党员干部的作风了。当然,光靠“堵”是不够的。比如要消除乱停车现象,除了严管外,还需要修建足够的停车场,设置足够的停车位,只有这样,才能从源头上消除乱象。

强化作风整治 锻造“奉化铁军”

监督投诉电话:12345

远离烟草 健康发展 世界无烟日大型公益活动昨开启



□见习记者 陈盼
通讯员 汪辰卉

本报讯 每年的5月31日是世界无烟日。昨天,世界无烟日大型公益活动启动仪式在仁湖公园举行。奉化日报小记者代表郑汪楠宣读了控烟倡议书,百余名小记者在禁烟横幅上签下名字。

此次活动由区爱卫会、奉化日报社、团区委主办,奉化日报小记者工作室、区疾控中心、区青少年宫承办。公益活动以仁湖公园为总站点,全区共设置48个站点,遍布11个镇(街道)。每个站点安排了4名小记者、2位家长及1名工作人员。约200余名奉化日报小记者参与了

“以礼换烟”社会实践活动。记者在银泰城广场看到,实验小学406班的4名小记者和2位家长手持礼物,宣传折页和灭烟罐,向抽烟人群介绍“世界无烟日”宗旨、控烟知识及吸烟危害。叶寒阳小记者看到一位大叔在抽烟,立马飞奔过去劝他灭掉香烟。近2个小时的

活动中,大多数吸烟市民都熄灭了香烟。“这是一件很有意义的事,以后我还会劝说身边的人不要抽烟。”叶寒阳说。图为小记者在大润发广场宣传无烟日。记者 王红雨 通讯员 张靖虎

用身边事教育身边人 江口积极推进法治建设

□记者 蒋凯
通讯员 周小幸 石荣
江口街道积极推进辖区法治环境建设,深入开展以案说法教育宣传活动,选取辖区内典型案例,用身边事教育身边人。

不属于视同工伤的范围。对此类案件,企业往往以不属工伤为由,主张不需承担责任。但本着合法、合理、公平、公正的原则,企业可以进行适当的人道主义补偿。

案例二:

做小工遭遇不测 调解介入获赔偿

李某是B村村民,2014年12月8日为B村做“三改一拆”项目小工时,因墙体倒塌不慎发生意外,造成右肋骨粉碎性骨折,经住院治疗,鉴定为伤残等级十级。由于村里赔偿一直不能到位,但又不想和村里打官司,李某找到了街道调委会。调委会调解员及时向B村村干部了解情况,组织双方进行调解,最终李某拿到了工伤赔偿款。

江口街道调委会点评:该矛盾纠纷属于工伤赔偿纠纷。根据《工伤保险条例》第十四条规定,李某受雇于B村雇佣关系成立,B村应当对李某进行赔偿。本案例一方当事人是村委会,有一定的特殊性,调解组织的介入,提高了化解矛盾的效率。

案例一:

突发疾病致死亡 真情调解促和谐

张某承包A公司抛光车间,今年4月1日晚,在家因突发疾病抢救无效死亡。死者家属认为,张某是在承包A公司抛光车间期间死亡,等同于A公司员工,应当按工伤标准赔偿。但A公司老板认为双方是合作关系,张某是由于自身疾病造成死亡,A公司不用承担赔偿责任。双方僵持不下,死者家属情绪激动。江口街道调委会及时介入,首先安抚死者家属的情绪,然后告诉他们,死者这种情况不能认定为工伤,但调委会可以做A公司老板的思想工作,进行适当的人道主义补偿。经过多次调解,双方最终接受了调解员的方案。

江口街道调委会点评:该矛盾纠纷属于非工伤死亡赔偿纠纷。张某在家突发疾病,且属个人自身疾病,非职业病,根据《工伤保险条例》第十四条、第十五条规定,张某这种情况既不属于应当认定为工伤,也

“撤市设区”是关键词 ——领导干部大讲堂第二期解读(上)

5月27日,领导干部大讲堂第二期开课,区委副书记、区长张文斌以《抢抓机遇、力争上游,加快建设现代化健康美丽新城区》为题,生动形象地回答了该怎么看“撤市设区”后的新奉化、“撤市设区”后奉化该怎么干,怎么为“撤市设区”后的融合发展提供保障这3个奉化发展的关键性问题。今天和明天,本报将深入解读上述3个问题,以飨读者。

去年11月,奉化正式“撤市设区”,但是“设区”带来的红利甚至早在前年就出现,如万达广场落户、宁波第一医院迁建等,所以说“撤市设区”是近年来奉化

经济社会发展的“关键词”,为跨越发展注入了强劲动力,提供了难得的历史性机遇。但是,“撤市设区”并不是万能良药,如何抓住“撤市设区”开局五年的关键窗口期,是奉化能否实现厚积薄发、跨越追赶的关键。全区干部首先要看到奉化当下发展的“撤市设区”“佛教名山”“南融合”“一带一路”四大机遇。首先是“撤市设区”的历史机遇。不管是鄞州区,还是杭州萧山区、富阳区,在“设区”后经济社会发展都呈现了加速态势。奉化也是如此,“撤市设区”后将成为宁波市新的增长极,成为重点投资区域,新区实力、城乡品质也将大幅提升,成为新的都市人口集聚区。因此,只要

全区上下撸起袖子加油干,甩开膀子加快干,就能创造奉化的黄金十年,实现“后来居上、最美最好”。佛教名山的机遇。去年,雪窦山以“佛教五大名山”的形象正式亮相央视,确立了“雪窦山就是中国佛教第五大名山”的地位,让雪窦山佛教名山建设进入了加速期。佛教名山建设还是奉化西部四明山区和溪口古镇的发展机遇,更是奉化软实力的发展机遇。佛教名山是“名城名都”建设的鲜明印记,也是奉化在全国的“城市名片”,奉化的三次产业、地域文化,都能借船出海、更进一步。“撤市设区”后,奉化迎来了“南融合”的历史机遇。今年,宁波市委

市政府提出了“南融合”发展战略,来推动中心城区向南延伸,以包容的心态欢迎奉化融入宁波。奉化必将成为宁波未来城区发展的腹地。同时,奉化还面临着“一带一路”的历史机遇。其实,“一带一路”离奉化很近,目前正在建的甬金铁路,大名山的地位,让雪窦山佛教名山建设进入了加速期,义鸟是“丝路经济带”的主要起点之一,宁波舟山港更是“海上丝绸之路”的主要起点之一,奉化就在义甬舟大通道上,是“一带一路”的关节点。全区干部要深化对“一带一路”战略意义的认识,深入谋划,让奉化积极发挥“一带一路”的连接作用,拓展“一带一路”市场,扩大贸易出口。

记者 俞加北 整理



| 生态环保 你我共创 | | | |
|-------------|-------------|--------|--------|
| 宁波市奉化区环保局特刊 | | | |
| 项目 | 空气污染指数(AQI) | 空气质量级别 | 空气质量描述 |
| 城区 | 102 | 三级 | 轻度污染 |
| 溪口 | 103 | 三级 | 轻度污染 |